

EL GRADUADOR

Sale todos los días excepto los lunes.

PERIODICO POLITICO Y DE INTERESES MATERIALES

Números sueltos, cuatro cuartos

PRECIOS DE SUSCRICION.	ANUNCIOS Y COMUNICADOS.	PUNTOS DE SUSCRICION.	PUBLICACIONES.
En Alicante. 6 rs. mes. En los demás puntos. 20 " trimestre. fuera de España. 30 " "	Se insertarán á precios convencionales, haciendo efectivo su importe adelantado. No se devuelven los originales.	En la redaccion de este periódico. Reclamaciones y correspondencia, á su Director D. ANTONIO GALDÓ Y LOPEZ.	Toda obra que se remita á esta redaccion se anunciará gratis, publicando su juicio crítico si se juzga conveniente.



El Ayuntamiento de Alicante, deseando honrar la memoria del Señor Don Eugenio Barrejon, Alcalde que fué de esta Ciudad, ha acordado que á las 10 de la mañana del lunes 4 de los corrientes, día en que se cumple el primer mes del sensible fallecimiento de aquel hombre, á quien debe el pueblo gratitud por el mucho bien que le dispensó en días de grandes tribulaciones, se celebre en la Insigne Iglesia Colegial de San Nicolás, un solemne funeral por la paz eterna del finado.

Lo que se pone en conocimiento de los vecinos de esta Ciudad, por si gustan asistir al expresado acto.

Alicante 1.º de Marzo de 1878.

El Presidente del Ayuntamiento,

T. José Javaloyes.

No se reparten esquelas.

DISCURSO DEL SR. CASTELAR.

El Sr. Castelar: Señores diputados: frecuente es criticar las largas que aquí damos á estos debates, proponiéndonos y enseñándonos el ejemplo de Bélgica, de Inglaterra y de otros estados, sin caer en que, resueltas allí las cuestiones de organización de los poderes públicos, proclamados como indiscutibles ciertos principios que aquí se discuten todavía, no pueden levantarse en los Parlamentos tantas ideas como aquí se levantan, vapores del encrespado oleaje de nuestra triste y tormentosa vida. Yo creo que nosotros, yo creo que la generación presente tenemos derecho á juzgar de esta crisis, tanto mas cuanto que no somos de ella responsables, cuanto que es obra de pasadas generaciones, y nosotros podemos decir con tanta ó mas razón que el sublime profeta: «patres nostri peccaverunt et non sunt; et nos iniquitates eorum portavimus.»

Trescientos años de esfuerzos gigantescos para hacer de España una nación reaccionaria, levantan obstáculos insuperables á que sea una nación liberal y moderna y necesitamos serlo á toda prisa, si no queremos sufrir la suerte de otras naciones como Polonia y Turquía, ayer grandes y hoy muertas; la suerte de ciudades ayer pasmo del mundo, hoy montón de escombros donde sólo se encuentra la petrificación de instituciones que pasaron y las fosforescencias de ideas que se extinguieron.

Toda la crisis que aquí comienza con el célebre motin de Aranjuez, se parece mucho á la que atravesó Inglaterra al pasar de la política cortesana de los Tudores y de la política jesuítica de los Estuardos á las instituciones liberales y parlamentarias. Aquellos hombres de tanto seso, enloquecen al mosto de las nuevas ideas; aquel suelo tan firme osciló como el suelo del Ecuador á los impulsos del terremoto; resistieron los monarcas hasta la locura, innovaron los tribunos hasta la temeridad; á la utopía del poder absoluto de los reyes, sucedió la utopía igualitaria y demagógica de los niveladores; el puñal de los asesinos se esgrimió en el corazón de los ministros y el hacha del verdugo en la cabeza de los reyes; la sangre manchó las losas de los templos y la majestad de las tribunas; las sectas religiosas lanzan su fanatismo en medio de la tempestad general; á revoluciones sin

medidas se suceden dictaduras sin freno y restauraciones sin escrúpulo, porque fué Inglaterra como una nave encallada en la arena y combatida por el oleaje participando de todos los inconvenientes, así de la inercia, como del movimiento y no salió de aquella zozobra hasta que hubo recogido en sus velas el viento favorable de la libertad. (Aplausos)

Trabajos terribles hay en el mundo, como abrir un canal que confunda dos mares; perforar una cordillera que acerque dos naciones; tender un cable que acerque dos continentes; pero no hay trabajo tan terrible como el convertir una nación reaccionaria en liberal, por que en seguida tropezamos con las pasiones de nuestros amigos, con el fanatismo de los contrarios, con la superstición de las conciencias, con la corriente de los siglos, y hasta con las maldiciones del cielo.

Discutamos, pues, ya que tantos problemas nos solicitan; pero tengamos aquella medida de palabra, aquella dignidad de sentimientos, aquel respeto á los adversarios que es la gloria y el orgullo de la tribuna española, y la envidia y la admiración de los extraños.

Nunca se han empeñado estos debates en momentos tan solemnes, nunca han tenido los hechos tanta magnitud para el presente, ni han encerrado consecuencias tan graves para el porvenir.

Cuando yo consagré un aplauso al discurso de nuestro ilustre presidente, no me arrastró tan sólo la belleza y la galanura del estilo, sino que me arrastró la elevación de las ideas al mirar desde esa altura los problemas que en este momento pesan sobre nosotros. La monarquía modificada por un hecho que si bien relativo á la vida privada, trasciende á la vida pública; las Cortes próximas á renovarse; la guerra de Cuba, por lo mismo que toca á favorable término, exigiendo reformas que acaben con la servidumbre de sus colonos, y con la esclavitud de los negros; la Iglesia puesta en la alternativa de optar ó por la tendencia de los que quieren hacer de ella el único poder absoluto en Europa, ó por la de aquellos que recordando las sublimes palabras del Evangelio, quieren continuar haciendo del cristianismo el refugio de los oprimidos y la esperanza de los humildes; encendida la guerra en Oriente; ensangrentado el Danubio; sublevados los pue-

blos servios acarician lo una venganza de cuatro siglos; disputado el Ponto Euxino por la fuerza de las armas; indecisa Inglaterra, retraída Francia, convulsa Hungría, trémulas la Bélgica y Holanda, muerta la Alemania; la media luna eclipsándose en las cúpulas de Santa Sofía para dejar paso al labaró de Constantino; el coloso anunciado por tantas profecías acercándose hacia el Occidente; la idea de la unidad de las razas sustituida á la idea de la unidad de las naciones; problemas todos que piden una palabra, si estas Asambleas deliberantes han de ser eco del espíritu público y aquí se ha de refulgir la luz inextinguible de la pública conciencia.

Detengámonos un momento y planteemos la cuestión. ¿Ha correspondido al discurso de la corona y el mensaje de contestación a la gravedad de las circunstancias? Preguntas son estas á que responderá todo mi discurso.

No esperéis oír de mis labios la rabia y la desesperación de los vencidos. Llegados al poder hemos medido de tal manera las dificultades, hemos apreciado con tal precisión su alcance, que no nos hallamos en el caso de pedir al poder que haga milagros. Lo que sí le pedimos, es la coexistencia de aquellos dos principios sin los que no se conciben las sociedades humanas: del principio del orden y del principio de la libertad. Cuando yo ejercí el poder, las necesidades del orden fueron tan grandes, que necesité sacrificar las exigencias de la libertad; presté después todo mi apoyo, aunque siempre reproché su origen, al poder que me sucedió; no le regateado después en una Cámara de la restauración aquellas cuestiones, aquellos puntos que se referían al mantenimiento de la paz, á la integridad del territorio, y al servicio militar de mar y tierra.

En medio de la revolución dije que, puesta una sociedad en la alternativa de optar por la anarquía ó por la dictadura, opto siempre por la dictadura. Ahora me digo á vosotros que, si poneis esta sociedad en la desesperación de recobrar pacíficamente sus antiguas libertades, optará por la revolución. Yo no quiero que opte por ese último extremo.

El orden está asegurado, la paz pública reina de uno á otro extremo de la Península. Es necesario completarla, si no queréis perderla. El orden es como el espacio, que todo lo contiene; pero la luz que ha de esclarecerlo, el calor que ha de vivificarlo, el aire que ha de cubrirlo, es la libertad. No es pediré yo toda la libertad que cabe en las instituciones por nosotros mantenidas; os pido la que tenéis obligación de darme por vuestras doctrinas y la que tengo el derecho de exigirlos por la legalidad.

Entremos en el fondo del discurso y abordemos la cuestión internacional.

Separados del centro de Europa por las crestas del Pirineo, las cuestiones centrales nos interesan poco; los conflictos de Prusia y Austria y de Prusia y Dinamarca nos cogen en una indiferencia de opinion muy semejante á la neutralidad absoluta. Pero enclavados en el mar de las legendarias navegaciones, estamos unidos con cadenas de olas y espumas, mucho mas fuertes que todos los lazos, á los pueblos meridionales y mediterráneos; teniendo el Estrecho en la Península, las Baleares entre las islas y Barcelona, Málaga y Cartagena en la costa, no se puede permanecer indiferente en los grandes problemas mediterráneos. Los catalanes decían que hasta los peces del Mediterráneo necesitaban llevar las barras de Cataluña para vivir por aquellas luminosas aguas.

Pronto se pierde de vista España, cruzando el Bidasoa; ¡pero cuánto se tarda en dejarla de ver, embarcándose en el mar de la civilización Marsella es una ciudad semi-griega, como la mayor parte de nuestras ciudades mediterráneas la Provenza es la Cataluña y la Andalucía francesas á un tiempo; Cerdeña es una isla cuyos

h bitantes llevan con orgullo antiguos apellidos españoles; en Génova por los Carríos. aparece la sombra sobrenatural de Colón; y cuando descendéis la marmórea escalinata del palacio de Andrea Doria, que llega hasta el puerto, creéis ver la efigie de Cárlos V y las velas mandadas por D. Juan de Austria y servidas por Miguel de Cervantes; en el Tirreno, Nápoles debe la salud de sus aires á los Toledos y la originalidad de sus artes á los Riveras; en los estrechos cercanos, los nombres de Juan de Prócida y de Pedro III. se mezclan como los faros de la libertad para iluminar aquellas costas sicilianas redimidas por los almogavares de la tiranía angevina; el pastor de las montañas sérvias que arroja su cayado y toma las armas contra el turco, recuerda que allá al Occidente hay un pueblo que combatió setecientos años contra la cimitarra del profeta; los colonos enviados por Trajano á las orillas del Danubio sueñan con Italia ni mas ni menos que Rioja, y les preguntan por Sevilla, su cuna, y por el Betis perfumado de azahar, el río de sus padres; en el Bósforo, hasta las piedras saben que los catalanes detuvieron la caída de Constantinopla; en el Pireo, los héroes de la independencia mezclan los nombres clásicos de Salamina y Maratón con los nombres españoles de Zaragoza y de Gerona, que invocan cuantos héroes combaten y cuantos mártires mueren por la libertad y por la pátria. (Grande aplausos)

(Se continuará.)

ALICANTE 3 DE MARZO 1878.

Papam non habemus.

Segun dice «El Constitucional» en su número de ayer, el Sr. D. Rafael Terol que se inspira siempre en generosos sentimientos, ha declinado el cargo (de Jefe del partido), que tenia, no obstante por muy honroso, etc.

De modo que todo aquello de encerrarse para deliberar, fué una verdadera *papam*.

Está visto que á los constitucionales les ha dejado Dios de su mano.

Cisma, CISMA y CISMA, no puede ser otra cosa, mientras forme parte de su fraccion, y en segundo término, un político muy conocido en esta ciudad por sus agucias y por sus sutilezas.

Las abnegaciones que invoca nuestro colega, son *sfumatas*, ó lo que es lo mismo, humo, humo y humo.

Una solución: por qué no nombran los constitucionales al Sr. Sagasta, presidente, y á los Sres. Bellido y Terol vice-

De esta manera se va pasando por *ahora*.

¿No es verdad?

Parece que en el momento en que tomó posesion ayer interinamente, del cargo de Gobernador civil de la provincia, el Sr. D. Antonio Campos y Domenech, pasaron á felicitarle los Sres. D. José Pórcel y Plaza, diputado de la comision permanente, canovista, y el Sr. Marqués de Escalambre, tambien canovista.

Esto, no tiene nada de particular, por que despues de todo, son correligionarios; pero lo que nos ha sorprendido, es que el Sr. D. Francisco Mingot que forma parte en la actualidad del nuevo comité constitucional, haya pasado á felicitar al canovista Sr. Campos.

Nuestras llamadas al órden, han hecho al fin que el Sr. Alcalde busque asesor para ilustrarle en los asuntos gramaticales y de buen sentido.

Anteayer apareció á la cabeza de los periódicos locales, una invitacion para un solemne funeral, en la que se decía: El Ayuntamiento de Alicante, *agradecido á la buena memoria que guarda del Sr. etcétera etc.*, ha acordado..... y ayer, preve-

nido de seguro el Sr. Alcalde de que esa gratitud de la *buena memoria municipal*, era un disparate mayúsculo, se reformó en esta forma: deseando honrar la memoria del señor.... Vamos, estas ya son otras muy distintas! Pero Sr. Alcalde. no tiene V. á su lado quien pueda escribir en castellano y con algun sentido comun?

Ayer se repartió por el Gobierno civil de la provincia, el siguiente Boletín extraordinario:

«Presidente del Consejo de Ministros ha leído en el Congreso un telegrama del Gobernador General de Cuba, en el cual dice que todas las fuerzas rebeldes del distrito de Puerto Principe, han depositado las armas; que las están entregando las del distrito de Sancti-Spiritus; de modo, que en esos dos distritos, no queda ya partida alguna.

En los demás distritos sucederá pronto lo mismo.

Seguidamente el Congreso por unánime aclamacion, acordó enviar á S. M. un mensaje de felicitacion y felicitar así mismo al Gobierno, al General en jefe y á todos cuantos han contribuido á la realizacion de tan próspero suceso.

Todos los Diputados, sin distincion de partidos, han ido á Palacio. El Presidente del Consejo ha felicitado á S. M., y S. M. ha contestado con un bellissimo discurso que ha arrancado ruidosos vivas á todos los circunstantes.»

Ayer fué un día de júbilo para Alicante. Terminado el corto plazo concedido por el Banco para el pago de contribuciones, empezaron los apremios *en grande escala*, por todos los establecimientos de la calle Mayor, y de las calles menores y de las del medio y de las de las esquinas, por que es preciso convenir en que la actividad para cobrar, es grande en nuestro país.

¡Ojalá se tuviera para mirar por su bienestar y remediar su crítica situación!

«La Correspondencia» de Barcelona nos dice, interpretando mal el sentido de nuestras palabras, que nos hemos amostazado porque no haya habido aquí ostensibles muestras de júbilo por la exaltacion del nuevo Papa.

Se equivoca el colega catalán; si lo consignamos. fué para demostrar que ni aun los beatos se entusiasman en estos tiempos en que reina el malestar y la paralización mas completa.

Nos hemos quedado sin Gobernador y sin secretario. El primero, está descansando de sus fatigas en Guadalest, y el segundo, sale de la provincia á asuntos del servicio, quedando encargado interinamente del Gobierno, el Presidente de la Diputacion D. Antonio Campos y Domenech.

Es original todo lo que sucede en tiempos conservadores.

Si el Sr. Orduña no quiere ser gobernador ¿por qué no se le reemplaza?

Si el Sr. Secretario tiene precision de ausentarse ¿por qué no viene el Sr. Orduña á ocupar su puesto?

Entretanto la provincia pasa de una á otra interinidad, quedándose sin resolver asuntos en los que únicamente puede y debe resolver el Gobernador propietario.

Leemos en un diario de Madrid:

«Dice un periódico que en Alicante sin duda por cuestion de economías, han habilitado el retrato que la Diputacion poseia del rey Amadeo I, y dejándose el cuerpo íntegro, un artista restaurador le ha puesto la cabeza de Alfonso XII. A todo el mundo le chocaba la desproporcion que existia en la estatura del actual monarca, pero alguien descubrió el procedimiento empleado, causando no poco regocijo el espíritu económico de aquella corporacion provincial.»

Nuestro colega *El Constitucional* que tiene amigos políticos dentro de la corporacion provincial, podria decir lo que hay de cierto en la anterior noticia, aunque para nosotros tenga mucho de positiva á juzgar por lo que observamos y observó toda Alicante, el día de la exhibicion de los retratos.

La conferencia mensual científica-literaria que tendrá efecto á las once de la mañana del día de hoy, en el colegio politécnico de San José, versará sobre las materias siguientes divididas, en cuatro partes,

1.^a *Descripcion física y política de América*, por D. Lorenzo Rodríguez y Berenguer, alumno de Instrucción primaria.

2.^a *Idea general de la cultura griega*, por D. Rafael Altamira y Crevea, alumno de segunda enseñanz: secciot de letras.

3.^a *Idea general de la circulacion en el hombre: modificaciones en los diversos tipos del reino animal*, por D. José Sanjuan y Amorós, alumno de segunda enseñanza, seccion de Ciencias.

4.^a *Importancia de las matemáticas*, por D. Enrique Ferré, licenciado en Ciencias y Catedrático del Instituto Provincial de segunda enseñanza.

Acaba de establecerse en París, en la *Rue de Provence* 63, una casa de comision y consulta científica á cuyo frente se hallan los distinguidos ingenieros señores Rodríguez-Trio y Rodrigo, con el fin de facilitar á los industriales y agricultores todas las noticias que soliciten sobre el desarrollo y progreso industrial, y admitiendo comision para la adquisicion de máquinas y objetos relacionados con los adelantos modernos.

La actividad, esmero, exactitud con que la indicada casa, desempeña su cometido, le recomiendan altamente, y en tal concepto nosotros interesados en que nuestros compatriotas no caigan inconscientes en poder de empresas empiricas que burlan sus esperanzas y explotan su buena fé, llamamos la atencion de nuestros lectores recomendándoles eficazmente la casa referida de los Sres. Rodríguez Trio, y Rodrigo, de París, para que utilicen sus conocimientos y actividad en el caso de que necesiten ilustrarse sobre algunas de las materias que dejamos apuntadas ó porque les sea precisa la adquisicion de máquinas ó instrumentos adecuados al ejercicio de la industria y de la agricultura.

Los ramos especiales á que se dedican los señores que figuran al frente de la casa-comision, son la *luz Alberto* como gas y como aceite, á voluntad: la luz eléctrica divisible, nuevo sistema: elevacion de las aguas á todas las alturas, y en cualquier cantidad con un 20 por 100 mas de efecto útil que el obtenido por los mejores sistemas conocidos: consultas sobre privilegios: memorias planos é informes, y por último, *Comision y representacion para la exposicion universal*.

CORRESPONDENCIA PARTICULAR
de El Graduador.

Elche 27 Febrero 1878.

Sr. Director de EL GRADUADOR.

Muy señor mío: ¿Será acaso llegado el momento en que tengamos que esclamar como le elocuente cónsul romano: *Ubinam gentium sumus?* O se que la propiedad ha de estar á merced de bastardos intese?

En la madrugada de ayer [vergüenza da decirlo] Sr. Director, intentaron unos cobardes criminales volar la pared del pantano que en tanto grado fertiliza á esta feraz campiña. Para llevar á cabo tan inicua empresa, hicieron sobre la roca y zócalo de la pared un barreno en posición oblicua y de ocho palmos de profundidad, cerca del cuarto de la paleta y del pozo; mas por fortuna, esta monumental obra resistió á tan terrible enemigo, recibiendo solo unas grietas en los sillares laterales al barreno y varias quebranzas en la roca.

Cuando aun no se habia enjugado la obra llevada á cabo para evitar otra voladura, como la que se intentó en el 10 de Setiembre del pasado año 77 por medio de los cuatro odres llenos de pólvora que se colocaron en la capilla del Porton (para lo cual, agujerearon el contraporton; y tambien entonces por una causa inexplicable, la voladura solo hizo astillas el contra porton, saliendo ileso la colosal obra) han vuelto de nuevo los infames á querer destruir una propiedad de varios millones de reales, y á sumirnos otra vez en el contagio de los intermitentes que felizmente va desapareciendo.

Las dos veces el juzgado ha incoado la causa; mas, á pesar de su excesivo celo, los culpables aun pertenecen al misterio.

Hará poco mas de diez y seis años. Sr. Director que se llevó á cabo, y tal vez con el mismo fin y bajo igual inspiracion, un atentado al porton del pantano, mas entonces estos cafres (así deben llamarse y dispense la espresion) consiguieron su intento. Han pasado los años, y hoy la voz pública dice los que tuvieron arte y parte en aquel atropello. ¿Será acaso que haya identidad entre ambas épocas?

Todo lo que sucede en la Junta de aguas de la acequia de esta, y cuanto se relaciona con ella, es anormal. Desde el año 1875 no se ha celebrado la Junta general de propietarios que previene el Reglamento en el artículo 2.º para el nombramiento de vocales, porque á las miras políticas de los alcaldes habidos desde aquella fecha, no ha convenido. ¿Es que el capricho de un Alcalde ha de hollar el Reglamento aprobado por la Superioridad? ¿Pues qué, los intereses particulares han de estar tambien sujetos á los vaivenes políticos? ¿Qué hacen esos vocales, que no acuden al Gobernador en demanda de justicia, cuando ven roto el Reglamento y burlados sus acuerdos en Junta, segun consta en actas, por la arbitrariedad de los alcaldes?

Hoy es de suma necesidad el que se dé cumplimiento al Reglamento; y si el alcalde se escusa de un modo pueril, acudan los propietarios á la Superioridad para que tenga efecto dicho artículo, burlado durante tres años consecutivos.

Suyo afectísimo:

El Corresponsal.

GACETILLAS.

TEATRO PRINCIPAL.—Esta noche tendrá efecto en este coliseo el tercer baile de máscaras y segun nuestras noticias, estará concurridísimo pues lo espacioso de la sala y todos los accesos de esta fiesta en honor de Momo y Terpsicore, llaman justamente la atención de los concurrentes.

EXÁMENES.—Los que se están efectuando en las escuelas públicas de esta capital continúan, á los cuales asiste el Sr. Alcalde, una comision de la Junta de Instruccion pública y un numeroso concurso, y por los resultados que van dando, se demuestra que la instruccion alcanza cada dia mayores adelantos, gracias á los esfuerzos de los profesores que están al frente de las escuelas, á los que felicitamos sinceramente.

UNA PREGUNTA.—¿Sábe el Ayuntamiento si todos los particulares que poseen agua en sus casas, están dentro de las condiciones legales para obtener la propiedad?

Quisiéramos ver satisfecha nuestra curiosidad.

BROMA LARGA.—En los tres dias del presente carnaval, habrá grandes bailes de máscaras en el Círculo Alicantino, que pretenden estar sumamente concurridos á juzgar por la animacion que se advierte entre los aficionados á la careta.

Tambien en el teatro Principal habrá igual recreo, pero sólo dos noches para completar el número de bailes ofrecido.

Venga broma, que la época lo requiere.

CAFÉ SUIZO.—En este acreditado establecimiento se espenderá hoy, desde las dos de la tarde, esquisitos sorbetes de ponche á la romana.

La verdad es que la estacion convida por una parte, como convida por otra, la excelente confeccion de los helados que se sirven en el Suiz.

SIEMPRE DESDICHAS.—El coche correo que salió anteayer de Murcia para esta capital, voló entre Redován y Orihueia, sufriendo grandes averías, y resultando heridos y contusos de mas ó menos importancia los ocho ó diez pasajeros que conducia.

Como de este triste fracaso entiende el Juez correspondiente nos abstenemos á dar las noticias que han llegado hasta nosotros sobre las causas que lo han producido, concretándonos á lamentar la frecuencia con que se sepiten los vuelcos en esa vía que no es de las peor conservadas en nuestra provincia.

CIRCO GALLISTICO.—Esta tarde á las dos y media tendrán efecto siete riñas de gallos, entre ellas tres á gran competencia: la una es el gallo llamado el Soldado de Puerto Rico, con el llamado Zapatero de Alicante; la otra, es el llamado Morret de Cadiz, con el nombrado Señorito de Alicante, y la otra es el gallo el Valenciano, con el Terrible de Alicante.

El espectáculo promete estar animado y llamar gran concurrencia.

VARIEDADES.

La careta.

Hoy es dia de apuro y de apuro mayúsculo.

He de llenar cuatro cuartillas para el periódico y no sé cómo empezar... Ya ven ustedes si el compromiso es de á folio, como diria un librero.

Me esperan los cajistas con el componedor en la mano; en frente de la mesa tengo á uno, que sigue con afán el movimiento de la mano, para arrebatarme la cuartilla, y en vano torturo la imaginacion...!

De qué diantre voy á ocuparme, si los constitucionales no han dado mas pruebas fehacientes de la fuerza de sus mandíbulas, y de la robustez de sus estómagos, ni se ha constitucionalizado otro alcalde, ni el partido de los jefes ha encontrado aún quien ha de ser investido con la suprema autoridad!

De qué he de tratar, si he dicho y repetido, agotando todos los argumentos conocidos, que esto no es vivir y que los hombres influyentes de la capital, se cuidan tanto de los intereses comunes y del porvenir, como se acuerda el Sr. Moreu del distrito que dice representa en las Cortes?

Francamente, no sé cómo, ni por donde empezar. Fácil me sería llenar las cuartillas; pero ¿y el fiscal? ¡Pues á penas me infunde respeto ese buen señor!

¡Digo! si fuese á meterme en honduras y se me antojara hablar de derechos, y de las excelencias de una cosa que me callo, ¡qué pronto me ahogarian la voz con papel de oficio!

Podria decir tambien, que el Ayuntamiento nos dá cada chasco que nos deja asombrados, y que los municipios tienen á su cargo una mision que cumplir, mas elevada y mas interesante, que el colocar barrones en las aceras, matar de hambre á los maestros, y de sed á los vecinos; pero acaso no lo he repetido con una constancia que me hace digno de la cruz de Beneficencia, sin que por esto se len por entendidos los señores alcaldes?

Pues hablaremos de... ¿de qué le parece á V?

¡Ya tengo asunto!

Ahora recuerdo que estamos en carnaval.

A ver, tome V esta cuartilla, y que empiecen á componer bajo el epigrafe de «La Careta.»

La careta tiene diferentes aplicaciones; generalmente se dá este nombre á un efecto de seda, de gasa ó de carton, con el que se cubren el rostro los partidarios de Momo, para entregarse al bullicio para olvidar por algunas horas las severas leyes de la etiqueta, para sorprender á algun marido infiel y para goce, ó tortura de los enamorados.

El que en dias como éstos se cubre el rostro para divertirse á su placer sin temor á la critica, se juzga dispensado de todo, y principiando por imitar á los pobladores del mundo en cuanto al tratamiento, que era verdaderamente fraternal, usa del epigrama, explota la frase que le depara la casualidad, y asal á tambien el bolsillo del prójimo.

Si es tímido, se vuelve atrevido, y tales fuegos se desarrollan en su espíritu, que se le escapan de los labios ardientes palabras de amor, que no pronunciaría sin antifaz, sino despues de repetidos ensayos y de mil sofocaciones.

Parece que fueron los griegos los primeros en emplear la careta en sus funciones teatrales, para dar algun parecido al personaje que caracterizaban y los romanos le dieron la forma de un casco, con las facciones del rostro. Despues se ha ido modificando, perfeccionando, digámoslo así, en terminos, que hoy se usa sencillamente como *antifaz*; es decir, para cubrir la cara y embromar en los dias de carnaval, ó para criminales aventuras, que agente poderoso ha sido y es, para asegurar su éxito, y refugiarse en la impunidad.

¿Quién que haya leído la historia de la vecina república, no recuerda la célebre máscara de hierro con que se acibararon los dias del infeliz hermano de Luis XIV?

Sirve tambien la careta para ciertas operaciones químicas, para defenderse de las abejas, para los juegos de esgrima; y en fin, tiene diversas aplicaciones que seria prolijo enumerar, como por ejemplo á la política: pero en este caso, cambia de nombre, ó mejor dicho, tiene su distinguido especial, porque puede ser la máscara de la hipocresia, que generalmente es la mas puesta en moda, el mascarón del orgullo, de la pedanteria, de la ambicion, del favor etc., etc.

Yo corozco á algunos que han dado en disfrazarse de hombres de bien, de morales, de justos; pero el engaño les dura hasta tanto que la perspicacia ó la penetracion de cualquiera les descubre, y entonces les arranca la careta, quedando al descubierto su horrible deformidad.

En este momento recibo aviso de que no queda mas espacio á mi disposicion.

Cierro, pues, el presente, obligado por fuerzas superiores, cuando precisamente iba á echar un parrafo á los constitucionales alicantinos, que durante algun tiempo han llevado careta de conservadores.

En fin, será otro dia!

Carrasclos.

SECCION LOCAL

D. Terencio José Javaloyes y Mira, Alcalde constitucional de esta ciudad.

Hace saber: Que habiendo sido repartidos á los Facultativos Titulares de esta Municipalidad, con fecha 27 del pasado, los correspondientes cristales con linfa vacuna á fin de que procedan á la vacunacion y revacunacion, entre la clase pobre de este distrito Municipal, para prevenir los efectos de la enfermedad variolosa, las personas á quienes interese, pueden desde luego concurrir, con el citado objeto, al domicilio del Facultativo correspondiente á cada distrito, como á continuacion se espresa:

Distrito del Cármen.—Facultativo, D. Ricardo Salazar Moró.—Domicilio, Aduana, 2.

Idem San Francisco y Teatro.—Idem, Juan Bautista Chápuli.—Idem, Mayor, 61.

Idem San Anton.—Idem, Vicente Seguí Carratala.—Idem, Plaza San Cristóbal, 5.

Idem Santa María y Centro.—Idem Matias Domenech Lanuza.—Idem San Nicolás.

Alicante 1.º de Marzo de 1878.—El Alcalde, T. José Javaloyes.

Quejense muchas personas de experimentar por la mañana en el momento de despertarse, una gran incomodidad en los bronquios, como si tuvieran la garganta obstruida por mucosidades mas ó menos espesas que les impidieran respirar. Para espelerlas, hacen violentos esfuerzos que frecuentemente producen incómodos y á veces hasta náuseas, no sin gran dificultad, y al cabo de una ó dos horas de sufrimiento, consiguen desembarazarse de lo que obstruía su respiracion. Creemos hacer un verdadero servicio á las personas que se encuentren en tan angustioso estado, indicándoles un remedio seguro; nos referimos al Alquitran que tan eficaz es para todas las afecciones de los bronquios. Basta tragar en el momento de cada comida dos ó tres cápsulas de *Alquitran de Guyot*, para obtener rápidamente un alivio que casi nunca encuentran los enfermos en un gran número de medicamentos mas ó menos complicados y dispendiosos. Ocho ó nueve veces sobre diez, el malestar matinal desaparece por completo, con el uso un poco prolongado de las *Cápsulas de Alquitran*.

Conviene recordar que cada frasco encierra sesenta cápsulas y que por consiguiente, este tratamiento sale á un precio tan insignificante, que apenas llega á un real diario.

En razon de su considerable venta, este producto ha sido objeto de numerosas imitaciones, Mr. Guyot no puede garantizar sino los frascos que lleven su firma impresa en tres colores.

ESPECTACULOS.

TEATRO PRINCIPAL.—Gran baile de máscaras para esta noche, de diez y media hasta las tres de la madrugada.

Billete de entrada para caballero, acompañando á las señoras que gusten, 8 reales.

Alicante.—Imp. de R. Jordá.

SECCION DE ANUNCIOS

Crystal de roca del Brasil a 50 rs. par.



INSTRUMENTOS PARA CIENCIAS Y ARTES.

Descripción de los cristales para anteojos.

Hay tres clases de cristales; 1.º en crown-glasse puro pulimentado ó papel asladamente, 2.º glasse ó crown-pulimentado en junto, 3.º cristal arvidrio blanco ordinario, se puede afirmar sin vasilar que los cristales crown glasse son los únicos despues de los de roca, capaces de conservar la vista, fabricados por el óptico Chevalier de Paris.

Cristal ó vidrio blanco ordinario solo se emplea para los anteojos muy comunes y en general presenta muchos defectos que casi siempre están mal trabajados, es esta la materia que se emplea para los anteojos que se venden muy baratos en muchas quincallerías, lo que da a conocer desde luego el poco avalor de ello y el poco cuidado que se emplea en su fabricación.

Haciendo un sacrificio á favor del público he reemplazado dichos cristales con los llamados crown-glasse.

Nota.—algunas personas para facilitar sus ventas, se dicen dependientes de casa y dan un cristal por otro, el Sr. Lassalle no tiene dependiente alguno, todos los cristales de Roca que salen de su establecimiento lleven el bado en el mismo cristal el nombre de Lassalle, y no responde de las que carezcan de la seña indicada.

LASSALLE, OPTICO, MAYOR, 8.

ROB BOYVEAU-LAFFECTEUR

Cape Dolum.

Boyveau Laffecteur

ROB
Dépuratif Végétal
DU DOCTEUR
BOYVEAU-LAFFECTEUR
Seul fourni à la Marine
Autorisé
EN FRANCE EN BELGIQUE ET EN RUSSIE
PARIS, Rue Richer, N.º 12.

Cada botella ha de llevar esta marca de fabrica.

APROBADO POR LA ACADEMIA DE MEDICINA DE PARIS

Garantido legitimo por la firma del doctor Giraudeau de St-Gervais.

Este jarabe depurativo, de una composicion enteramente vegetal, y cuya fama universal data ya de mas de un siglo, es recomendado por los medicos de todos los paises del mundo; se emplea en los hospitales civiles y militares.— De una eficacia muy superior á la de todos los demás jarabes depurativos, cura radicalmente las enfermedades de la piel, los herpes, escrófulas, úlceras, tumores, tiña, lepra, sarna degenerada, escorbuto, flores blancas, y las afecciones cancerosas.

El ROB es recomendado contra las enfermedades contagiosas recientes, inveteradas ó rebeldes al mercurio y al yoduro de potasio.

Depositos del ROB: En todas las boticas.

Deposito General en la casa del Dr GIRAudeau de St-GERVAIS
12, CALLE RICHER, EN PARIS.

A LOS QUE PADECEN DEL ESTOMAGO

DOBLE MAGNESIA INCALCAREA, ANTI-BILIOSA Y EFERVECENTE.

preparada por los farmacéuticos

D. Juan y D. Manuel R. Hernandez, sucesores.

Calle Mayor, núm. 22, Alicante, y calle Mayor, n.º 27 y 29 Madrid.

Una larga y no interrumpida experiencia confirma los buenos resultados obtenidos con el uso de este preparado en los padecimientos de estómago, como son: Gastralgias, malas digestiones, ó digestiones difíciles, irritaciones, dolor de cabeza, vahidos, etc. etc., ocasionado por graves enfermedades. Todos ó la mayor parte de los preparados de magnesia usados en estas afecciones tienen el inconveniente de ser desagradables ó insalubres, formando precipitados que son expelidos con dificultad, inconveniente que en nuestra doble magnesia se hallan salvados, pues de un paladar agradable, completamente soluble, reúne todas las buenas cualidades, de esta base sin ninguno de sus inconvenientes.— Precios, 5 y 10 rs. frasco.

Depósito pormayor y menor en Madrid, farmacia de D. Manuel R. Hernandez, calle Mayor, 27 y 29, Madrid; Moreno Miquel, Arenal 5, y Alicante, Mayor, 22; Santiago. D. Manuel Blanco y Navarrete, calle de las Casas-Reales.

PAGLIANO.

La Medicina de los padres de familia ó sea el Médico de si mismo y de los niños.

Depósito; botica de Soler; cada frasco acompaña una instruccion.

Aviso importante.

Salones de perfumeria y peluqueriade

Antonio Guillen. Princesa, 32. Alicante.

Deseoso el dueño de este establecimiento de proporcionar al elegante público que le favorece, todos los adelantos que encierra la moda en la actualidad, no ha vacilado un momento en proporcionar á sus constantes parroquianos un completo y variado surtido de quincalla y bisutería, de las mas importantes fábricas del extranjero: ha saber:

PARA SEÑORAS.

Costureros portátiles de delicada construccion y adornados con esmero con el estuche correspondiente, neceseres colgantes para la costura; sortijas de la China; bolsas de mano para viaje; alfileres impardibles en forma de espadas, cruces, negros claro-luna, y acero blancos y negros, pulse ras búfalo y concha; diademas para el peinado alta novedad; pajes para vestidos en seda y claro-luna, y otros negros, y muchos objetos que sería prolijó enumerar.

PARA CABALLEROS.

Alfileres para corbata con variedad de dibujos de última moda, portamonedas de metal, concha con grabados de plata, y de piel; petacas y fosforeras de piel Rusia, concha y plata; el mas moderno y variado surtido en gemelos para camisa última novedad; botonaduras completas de oro, nácar, búfalo y doublé; colgantes y leontinas de níquel y de acero; pasadores para corbata última novedad; estuches de dos boquillas ámbar y espuma; id. de una boquilla de ámbar solo para cigarros puro y papel; corta plumas; cepillos para todo uso, etc. etc.

Al mismo tiempo tengo la satisfacion de anunciar que he recibido la tan renombrada agua de Colonia de Jean Marie y Farine, por lo que ya pueden los numerosos parroquianos que la consumen por caja, disfrutar de este delicioso perfume.

Princesa, 32. Alicante.

VINO Y JARABE

Tónico Regenerador

QUINA Y HIERRO

de GRIMAULT y C.ª, Farmacéuticos en Paris

Estos son los tónicos mas poderosos que posee la materia medicinal, los regeneradores de las fuerzas agotadas y de la sangre empobrecida. Empleanse con éxito contra la palidez, la anemia, la irregularidad de la menstruacion, la falta de apetito y los violentos dolores de estómago, á que las señoras estan con frecuencia sujetas.

Depósito en las principales Boticas y Droguerías.

ESPECIALIDADES FARMACEUTICAS LEGITIMAS

procedentes de la antigua y acreditada

Agencia Franco-Española.

Paris 55, rue Taitbout.

Madrid, 31, calle del Sord

DEPOSITO CENTRAL EN ALICANTE

FARMACIA DE DON JOSÉ CARLOS BELLIDO

PLAZA DE ISABEL II, (antes de las Bareas.)

Aguas minerales de Vichy.—Aceites de higado de bacalao de Hogg, Chervier, Montreuil, Vezú y otros.—Cigarrillos anti-asmáticos de Espin.—Jarabes medicinales de bromuro de potasio de Mure, Blayn, de denticion Delabarre, de digital Labélonye, y de Rubaro yodado Montreuil.—Medicamentos antisifilítico de Ch. Albert, Bron, Chopart y otros, y todas las especialidades comprendidas en el Catálogo general de dicha Agencia, de 11 de Diciembre 1875

CAPSULAS

MATICO

DE

GRIMAULT y Cia, Farmacéuticos

8, RUE VIVIENNE, EN PARIS.

Resultado infalible del método para curar la Gonorrea, sin cansar ni molestar el estómago, efecto que producen todas las Capsulas de copaiba liquida.

Depósito en las principales Boticas y Droguerías.

Farmacia:—Depósito casa de los señores, Juan Rodriguez Hernandez, Luis Mas y Font y Andrés Fabiá, José Soler y José Bellido.